

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 3 ft 50 kr. Fél évre 5 — kr. Egyes szám — 10 —

Előfizetheti helyben: TELEKÖZI K. LAJOS ÉS IG. OSATHY KAROLY

nis van három óriási gödör, mely nappal is veszélyessé teszi. Ezen tekintve a rajta napokint kezdők és helybéli székerek nagy-mellett segíteni kell.

LEGUJABB.

tárgyalások Andrássy és Kálmán között igen bonyolult foznak. A törökök napokint követelésekkel állanak elő, mellyel elfogadhatlanok.

trákok bevonulása tehát a legelőleges megegyezés nélkül veszélyre is megtörténik, önálló csapatok tényleges el-fognak találkozni.

szereplő: Péter Gabor.

Iskolai értesítés.

Nyilvános kereskedelmi iskolám s nevelőintézetemben

Budapest. Károly-körút 22. számú 24-ik iskolai év folyó évi 3-án veszi kezdetét. A felvételle augusztus 20-kától 8 óráig 12-ig és délután 2-ig ejtethetnek meg.

mben (nevelőintézet) a reám kérek általam s ném által abban ügyeltemek fel s a részben ápolatnak. Azoknál nekem több mint 30 évi tapasztalás áll rendelkezésemre, arra jogosít, nevelőintézetben t. e. szülőknél a legjobb tudósítványok kívánatra

Röser Miklós.

FRÁS

gyógyászati, a légzési, a gyomor, a vesze, a horgbe- Koranyi Frigyes, dr. Kovacs ar Puor Imre, dr. Kéty Kálmán orvos. — Ezen által természetű székrek. hanem

VSZKY UTODANAL

és munkás mellett. F. Debrecen.

Kezi-cseplőgépek elismert legjobb szerkezet és elérhető legkönnyebb járással biztosíték mellett a tiszta csatlós és a nagy munkaképességért Bakar-fele rostak kettős készülék és kettős vázó szerkezettel magartló-rostak választó- és közönséges rostak

ZLETÉK

osíték mellett kitanú munkásán

H E Z

különösen a gép kija- es gépészletünk meglátó- es megrendelésekkel ben-

gyár igazgatósága.

ai könyvnyomdájában.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A SZERENOSÉ FIA.

Régény az életből. Irta: Zombori Gedő.

Zoltán grófnak is, a tudományok mellett, magasabb társadalmi miveltiségre volt szüksége s így nevelőjével együtt beköltöztek a Fehérlázy-palotába.

Egy hete lakott már a palotában Bartha Gábor nevelő ur, s még nem látta a ház szép fiatal urját. Gyöngédkedett, s nem hagyta el szobáját.

Meg kell vallani, nem győzte még a kiváncsiság sem. Tanórán kívül minden percét multjának emlékei foglalták, és minden emléke Agnes körül összpontosult, lelkileg vele társalgott, vele élt.

Agnesen kívül érdektelen volt előtte minden hölgy.

Egy napon örömmel toppant szobájába a gróf.

— Jobban van, egészen jobban, és látni akarja őnt. S ezzel karon ragadva vitte kifelé.

nem járul, kérem: azért — a mit a társadalom alsó fokán álló tűzizadó is megtenne — érdemei-é istenitést? Bizonyára nem! Különbem a jó urak tévedni méltóztattak, mert a lutheránus Baldácsy nem „pápista.”

Lássuk tehát mit tett az a kigunyolt s megvetett pápista jelölt báró Baldácsy? Hát „pápista” létere a protestáns egyházaknak — a szép csendő szavak helyett — milliókra menő vagyont adott s ezzel többet használt az ügynek, mint ha évekkig beszélt volna cifra frázisokkal.

Különbem is a Tisza Kálmán protestáns hite addig terjed csak, a meddig Szt. István-féle rendeletet nem kell kiadni s a ki ilyenre képes, annak híres protestáns létere egy istene van csak, melynek neve: „uralomvágy.”

Tisza Kálmán ellenben feladta azt is önként, a mit az osztrák kérni sem mert, megcsókolta a kezét, mely a nemzetet arczul verte, legalázatosabban meghunyászkodott ott, a hol a nemzet méltóságához illoen kellett volna fejét felemelni, bosszualló mint előtte senki más, és dicsvágyó a végtelenségig.

Szöröl szóra ezek azon szavak, melyek bizonyos magas állásu ajkáról zendültek el, a vallási türelmesség, politikai érettség nagyobb dicsőségére.

Szellőtessük meg tehát kissé a dolgot s lássuk mennyivel különb ember a „bosnyák király”, mint a mi „pápista” jelöltjeink.

„Tisza Kálmán a protestáns autonómia megvédése körül elévülhetetlen örökké dicsőítendő érdemeket szerzett magának.”

Hogy Tisza Kálmán akkor, a mikor azt tenni minden becsületes protestáns ember kötelességének ismerte, — felemelte tiltó szavát, egyáltalában nem érdeme, mert azt tenni kötelessége volt, a kötelesség teljesítése pedig elismerést igen, de dicsőítést nem érdemel; furcsa volna, hogy valakit azért, mert a rábizottakat teljesítette, még egekig is magasztalának; különben is a körülmenyek úgy állottak, hogy — a háttérben is tekintélyes emberek levén, — nem lehetett komoly következtetést tartani.

Hanem aztán a Tisza Kálmán protestáns buzgósga eddig van, — a hol beszélni kellett, ott ő jó prókátor volt, hanem hogy áldozott volna is valaha valamit — arról hallgat a krónika.

Ha tehát egy protestáns ember, a maga vallása védelmére emeli fel szavát, de azonban — habár módjában lenne is, — semmi anyagi áldozattal az ügyhöz

— Múltóságos grófnő... Fogadja ő méltósága köszönetemet, a kegyért, melylyel érdemenem felül elhalozok.

— Ah igen, a valódi tudós nagyon szerény. Látja nevelő ur, én a tudományoknak nagy tisztelője vagyok, előttem a születés és az aristoerátia egyenlő tekintélyt, hogy ne mondjam, hogy a megismerkedéskor jobban, be fogja látni, hogy vannak a tudományok ágai, melyekben egy kissé én is műkedvelő vagyok, például tanulmányozta-e ön valaha a pókokat, ez a kicsinyiségben oly nagyszerű, mondhatni csodás világot?

— Megvallom grófné! a pókoktól irtódom.

— Eh ön talán ideges, ez a férfunál nem ajánlatos tulajdon.

— Szólt gunyval Berta, hanem aztán finom nagy világi modorával folytató: — E szöröl „férfiu” sajnos, de nagyszerű fogalmaim vannak. A férfiu nevet az érdemi meg kiben nincs gyengeség.

— A Mythos feltennének állanak nagyságod szeméi előtt.

— Ah nem, azok közt sok volt a jellemtelen árnyny, irigység, és emberi gyengeség. Jellem, ez előttem a férfi neve. A férfi ne hajtjon meg semmi előtt; ábránd, vágy, érzelem, szenvedély szolgálja ne legyen, erős, hol erősnek kell, gyöngéd, nemes, hol le kell

vámját megszüntették, az alatt valók jogosan kívánhatják, hogy egyéb élelmi cikkeknek is vámentesítsenek, már pedig a kávé, mielőlt legtöbb jövedelmet várnak, élelmi cikkek. Azt állítja exelentiád, hogy mi a vámokból 30% kapunk és csak 20% járulunk hozzá, de azt hogy ez tíz éven át ily arányban maradjon, bajos lenne beigazolni. De ha így marad is, nekünk nem kell Ausztriától egy krajczár sem, mi nem óhajjuk Ausztriát kiszébelni, nekünk az kell, hogy mi a miénk, abba ne rendelkezzen senki. Gondolja exelentiád, hogy az nekünk hasznunkra lesz, ha a bécsi burger pohár kávéja mellett mi megdrágítjuk, minket átkoz, hogy a drágaságot nyakára hoztuk. Az hogy ez az állapot jobb lesz mint mit a 67-ki kiegyezés hozott nem dönt, a 67-ki férfiak is elmondhatták, hogy jobbat hoztak létre mint 57-be volt, de ön ezen mentésget el nem fogadta, többet követeli, a különbség csak az, hogy szokat nem kötötte ígéret, mi pedig exelentiádtól jogosan többet várhatunk, mert exelentiád volt a kard, mely törbet, de nem hajlolt.

Hogy a szeszadó emeltetett, mindenki tudja, hogy a miniszterterelőnk ur ellenkező adatait honnét meríti, azt megint ő tudja, azonban én már az ő furfangjával tisztába vagyok annyira, hogy belátom, miként ő a dolgot úgy csúcsosavartja, hogy kislőjön, hogy csak a gazdasági szeszgyárról szól, mik 20% leengedésben részesülnek; igen de az iparág nemcsak a gazdaságosság, és az iparág mint nem gazdasági cikkek is a gazdaságosság emelésére szolgál, mert emeli árat az élelmek, és a gazdaság által árult úgy nevezett mustamarhárikat, azt állítani tehát, hogy 20% kedvezmény által a szeszgyártás emeltetett nem lehet. Exelentiád bizonyára tudja, hogy a szesz árat az olasz magas vámok rontották meg, mi segítene ezen? egyedül kedvező vám és kereskedelmi szerződés Olaszországgal, ezt pedig az önálló vámtariffa, mely Olaszhoz is éríteni lehetnének teszi. Exelentiád és párta ugyan sűrűn hangoztatják, hogy az önálló vámtariffa mellett, kereskedelmi szerződéseket fognak kötni, én nem hiszem, de az igen, akkor a finanszírozóknak remél jövedelem esik el, mert olyan államra alig akadunk, mely vámtariffáknak érintetlenül hagyja, és minket kedvezményekben részesítenek. Kezesség exelentiád azzal is, hogy szeszárítást ismét lehetővé tesz, higye a ki akarja, de az akkor higye azt is, hogy ez esetben, vámentesítést fejében többet fogunk fizetni, s az önnét váró előny mérlege felbillen.

A vámentesítékről szólva exelentiád hallgatónak hiszekénységére számított, hiszen önnök tudnia kell, hogy a panuatárak ványa már most oly magas, hogy az e nemben legzélesebb körben kelettel bíró cikkek eddig sem voltak behozhatók, ne dícsékedjék hát azzal, hogy ezek ványa nem emelődött; a posztóra nézve ön lebizsarnálja a „Hon” bizonyítá be, hogy a könnyű és olcsó posztók, fognak a legnagyobb vámemelés és drágulásnak kitétetni, és így épen a szegénybű nép fog a drága csehl és morva posztó vásárlására szoritattni, exelentiádnak tudomására kell érrol is bírnia, hogy a gabona, és liszt ványa eltorlótett, pedig e cikkekben a behozhatol ványa, a mi érdekünk azok magas megvámolása lett volna, miért nem méltóztott arról megemlékezni? vagy itt ismét hallgatósága jöhízeműségére számolt. Az önálló vámtariffát, nem egyes kisapott részleteiben, de egészében kell megbi- rálni, s akkor annak káros voltát, tagadni nem lehet; és itt van a jelen kiegyezésnek azon része, mely a 67-rol rosszabb, mert az a kereskedelmi szerződéseket lehetlenné teszi míg onnan szerződéses és a szabadkereskedelmi politika felé tört.

A mit az iparról mond ön az képtelenség, és oda visz, hogy nekünk a kis ipar érdekében a nagyot meg kell ölnünk, tudja ön azt nagyon jól, hogy hol a gyáripar virágzik, az a kézműves munkát talál; például egy nagy szövőgyárban a takácsok százával, ezrelvel találunk munkát. Hogy a kisiparosból műiparos legyen az nem egy generáció dolga, a

debreczeni timár nem fog finom bőrúkat csinálni, a lakatos nem órárugókat, a kovács nem acéltollakat, a kerékgyártó nem vasuti kocsikat, a műipar szép dolog de idő, szorgalom, s tanulás kell hozzá, de nekünk addig is kenyér kell. Ha nyugat felé nem vagyunk versenyképesek, tessék elhinni az éhenhaló bosnyák iparcikkeinket meg nem veszi, ha még annyi ezredet mozgósítunk sem, és tessék elhinni, hogy „e dologban nem fogunk mi rövid időn nagyokat nyerni.” de hiszen tudja ön azt ugy is, de kellett egy kis mézes madzag, hadd képzelje el a debreczeni eszmáid, hogy a jövő tavasszal már eszmáját Bosznia-ban árulja, a varga oda viszi a vargaszint, a hentes ott adja el a szalonnát, s csak azért jön haza, hogy ott nyert ezüst aranyát a ládájába betegyje.

BUDAPESTI HIREK. Eltévett Bachmayer Gy. V. kerületi előjárónak 3 éves unokája tegnapelőtt este a kerespetit, 4. szám alatt levő üzletből kiment az utcára, és néhány perc múlva már eltűnt, úgy, hogy a minden irány megindított keresetek sem vezetnek eddig eredményre. Öngyilkosság. Zselenci Karolina 36 éves szakácsné phosphor otrádkot ivott, s pár nap múlva meghalt.

Kiss Albert fogadtatása. — Saját tudósítónktól. — Er-Mihályfalva, jul. 21.

Van hát még igaz érzés s az igaz érzésnek ig az kifejezése, dacára a korunkban divó „mondvacsinált” lelkesedésnek, képmutató farizeuskodásoknak. Nem aludt hát ki még egészen a magyar nép kebléből a jó, szép, nemes és üdvösnek felismert ügy iránti lelkesedés szent tüze! Igaz, ritkaság; és én korunkban, a brutális erőszak, az ámitás, vesztegetés, a jogtiparítás, elvtagadás, a proteció és corruptio, mint megannyi a szegény beteg haza testét elborított undok fekély: ön- és becsületet eltompított, szabadakaratot megbénító, lelket, testet dögletes büvkörben lenyűgöző tartó ezen hitvány korszakában, nem eszálkodik a népek hazaszerne passzióját közönyösséggre. Van rá ezer oka; megtanították már nem is remélni, nem bízni és nem hinni! Mert remélt; de reményben százaszorosan s keserűen csalódtak; bizott, s bizalmával rutul vicsárított; hitt, s hiszekénységükkel most szedi fanyar gyümölcsöt. És mégis, mégis! örömetel szívvel csodálódandó; hála hazánk nemtőjének, ezen a szenyfoltok ezer nemével undokított korban, e haza tércin még van egy kicsiny oáz, hol üdvülést nyerhetünk, van igaz lelkesedés, van elismerése az igazi érdemeknek, van jutalma a becsületességnek. Hitvány toll kezében! erőltet vagy te esetelése azon magasztos jeleneteknek, melynek f. hó 21-én azaz vasárnap, Er-Mihályfalva tanui, szemlélti s részesíti valék; röviden fogom hát s csakis körvonalazni az eseményeket. Kiss Albert tartá bevonulását; Kiss Albert tartá programbeszédét. — Reggeli istentisztelet után az ér-mihályfalvai polgárság színe-jára, élén a derék távollégyott — s dalárdával, a „Komló” vendéglő elé sereglert utesse. Majd a teendők észszerű felosztása után, lobogók elvirívése s a dalárok lelkes éneklése mellett megindult, s haladt a vidékről is folyvást érkezőkkel ezekre szaporodott lelkesült sereg, szerette tisztelt s déli II. órára várt kegyelmeletünk elé. Belátathatalan hosszú sora a fogatoknak, haladt a város utcáin keresztül s majd kiérvén a határra, ott, hol két a debreczeni és bagaméri (előbb semjén) ut keresztezi egymást, vagyis inkább bucsuzik egymástól, megállapodott a sokaság; majd háta fordítva a debreczeni utnak, ucszát képező erős phalanx-szá tömörült. Am a lovas bandérium nem állapodott itt meg, hanem ment a vára-várt kedves vendég elé, míg csak be nem érte s így együtt-

tesen csakhamar megérkeztek a bizalom, ra gaszkodás, szeretet bátyáival ékeskedő várbá, hol a sokaság érzelmeinek hosszantartó „Eljen Kiss Albert” lelkesült kiáltásokban adott kifejezést. Majd pártnak egyik derék s fardhatlan alelnöke t. Konrád László ügyvéd ur, a következő beszéddel üdvözölte szeretett jelöltünket:

„Igen tisztelt képviselőjelölt ur! Szívbeli üdvözlőnk Önt városunk határára!...”

Ösmerve önnök egy az egyházi, mint a polgári téren eddigi követésre méltó működéseit, melyeket a valódi fértnas tevékenység és kitartás jellemmez; s tudva különösen azt, hogy az ér- és berettyó-melléki ref. lelkeszi gym és nyugdíjintézet felállítását ön kezdeményezte, fardhatlan ügybuzgalommal — a mi az országban első eset, a nép minden terhelése nélkül — ön létesítette, s alig pár év alatt oly virágzó állapotba hozta, hogy a lelkeskedő özvegyei és árvái, már is élvezik ezen, az ön nevére a legkésebb utókor előtt is megörökítő áldásos intézet jötelemének; — tudva azt is, hogy Bagamér községben színte az évtizedeken át zavarban volt árvák ügyeit dícséretreméltó szakavatottsággal rendezte. Éppen azon szempontból kiindulva; hogy a kit nem kötelességből, hanem saját nemes szíve sugallatából ösztönöztette az árvák és özvegyek sorsa anynyire érdekelni azt, a legnagyobb közös árvánk érdes hazánk sorsa is a legmelegebben fogja érdekelni; s különben is ösmerve önnök függetlenségi pártunk szervezkedése alkalmával körvonalozott politikai elveit és önzetlen hazafiságát; a legteljesebb bizalommal nézünk előre képviselőnkkel leendő megválasztásának, annyival is inkább pedig, minthogy megvagyunk győződve, hogy ön nem fog a politikai életben nehány év előtt meg nem ösmert elfelvetársásl jogteladások sikamlós lejtőjére lépni, hanem a legnagyobb magyar Kossuth Lajos apánk által alkotott 1848-iki törvényekben lefejtett dícső elvek fogják önt vezérelni.

Tudva végre azt, hogy ön 5 gyermeke családláda, és így a képviselőség állallása jelenékeny károsodást fogja eredményezni; midőn ezen érdes hazánknak hozandó áldozatkész-ségeért önnök hálás köszönetünk nyilvánítunk; egyszersmind kívánjuk; hogy a nemes öntudatod körül, a magyarok Istene jutalmazza meg önt, e legszebb polgári kötelesség, a képviselői teendők teljesítésére lett nemes elhatározásáért.

„Eljen a mi szeretett képviselőjelöltünk Kiss Albert!”

Természetes, hogy az „Ajánlás”-nek se hossza se vége, ha t. k. jelöltünk szólan nem kezd; de szót emelvén, siri csönd lón, epedve lesvén az ígékent azon ajkáról, melyeknek — tulajdonosa isten szolgálja levén — hazudni nem szabad.

Köszönetet mond mindenekelőtt a figyelmért s öszinte ragaszkodásért, melyben Er-mihályfalva városa s vidéke közönsége részesíti, annak megfelelni s azt kiérdemelni lesz a cél, mely felé az 1848-diki elévülhetlen nemzeti jogokért, — melyek mint drága gyümöszemek tündökölő gyémántok e választókörlet derék s hazafias polgárainak a legdrágább s legféltettebb ereklyéi, — küzdve, ugymond remélek legbiztosabban eljuthatni és isten csak addig legyen velem, míg színt színt előt a népek teit fogadásomat megtartom. Különbem politikai nézeteit a városháznál tartandó programbeszédje alkalmával körülményesebben kifejtené. Ekkor nagy lelkesedés, zene s dal kíséretében megindult a menet, csak nagy nehezen haladhatván, s a fogatok minden pár lépésre a roppant nép-hullám miatt megállani kénytelen szertülv. A városházhoz érve, isten szabadege alatt, a régi híres, tős-gyökéres magyar Bernáth család sok évet számlált, sok vilhat kiált, de még mindig ifju lelki s mindig elvű tagja, Gedeon ur üdvözölte a megérkezettet. Itt adta elő jelöltünk jelesen kidolgozott programját. Ennek végeztével Barna Mihály bagaméri derék közpölgár és egyházközség, talpraesett beszéde ragadta meg a közönség figyelmét.

„Ez a világ már számára elvesztett, jól s csak itt kényelemben érte jó magát.

De talán nem is jól látta! Mi csak annyit olvastunk le a hölgy arczáról, mintha azt mondta volna:

— Csinos ifju, kár hogy olyan férfiatlan, még a pókoktól is irzózik.

Bartha Gábor pedig leverten tért vissza szobájába, még inkább neki fektűt nevelői kötelmeinek és tanulmányainak, kerülte az ifju hölgyet, csak ott találkoztott vele, hol az udvariasság és tisztelet megsérzése nélkül ki-kerülni lehetetlen volt.

Berta éltes zemei ezt észrevették, az el-kényeztetett hölgyet, ki szokva volt, hogy szépsége s bájai előtt mindenki megbódolt; bánatona e mellőzöttes, elhatározta, hogy annak a férfúnak lábai elé kell borulni.

És miért? Hogy kigunyolja, eltapossa. Berta valódi tündér volt, ha ott szalonban trónolt, kedves, bájos volt, gyönyörű eszmái, érdekes, szellemes társalgása meghódított mindenkit; boldog volt, ki közelébe jutott, a férfi világ körül rajongta.

Bartha mindezt nem nézte irigykedve. (Folyt. köv.)

Hirdetési díj:

Ótáshoz postarórt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint minden több lebeli hirdetésnek, alku szerint a legelősebb ártól. Helyedj: minden betöltésért küllő 30 kr. „Nyitólát”-on megjelenő közönség ótáshoz post sora 15 kr. Nér vagy bérmentetlenti beküldött kértatok nem vételnek tekintetők. — Ugyalotán kértatok nem adóznak vissza.

Előfizetési... Helyben és postán... Egy évre 10 fr. — az. Nagy...

Értesít

Tudatjuk tisztelt ké... hogy országgyűlési k... lőtjeink, Simo...

Bosnyakpartí kor

De II.

Ez az egyedül idve... kicsinyli azt, a ki ped...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

Az a Baldácsy, ki... kával amny ezek köny...

És hogy ezen öt... minden ármánykodás...

krjával kaphatók: a „Debrecezen” szerkesztőségében, Mayer Ferenc búrkereskedésében, Otrokoosi V. János kereskedésében, Dáné István kereskedésében, a „Függetlenség” körben és Király Mihály vendéglőjében. Miután csak meghatározott számú jegyek bocsátottak ki, felhívjuk kik a társas vácsonra résztvenni óhajtanak, hogy jegyeikről idejekorán gondoskodjanak.

* Kávéház megnyitása. A „Hungária” nevű kávéház (ezelött Tornay) a mai napon nyitotta meg. Weichinger a kávéház bérletje, ki az „Európa” több évig birta, kellő bizottságot nyújt arra nézre, hogy az új kávéházi helyiségben a közönség kellő kényelmét és pontos kiszolgálást fog látni.

* Az „Anna-hál”, mint minden évben, ugy most is meg fog tartani a könyvtári sósón. Ez pedig a kitűnően sikerült „Anna-hál” most a jövő vasárnapra esik; városunkból is, mint hallottuk, számosan készülnek oda kirándulni ez alkalomra.

* Tudomásunkra esett, miszerint Er-Mihályfalván megtörtént, hogy a gyógyszerész Mátrai István ur egész napokat elcsatangol a magas kormány mellett korteskedni, s az idő alatt a gyógyszerésztársa egy áig egy éves tanonez habarja a megrendelt gyógyszereket az egészségügynek roppant kárára és veszélyére. Kérjük köröves tekintetes Fráter Gáspár urat — kinek a körülményről bizonyosan tudomása van — bejelentette-e ezt már a megye főúrának?

* Gyüncsák a székellyhi kerület egyik községében lakik egy öreg s már nyugalmazott jegyző K. M. Ez a napokban egy névtelen levelet kapott, hogy ha nem Nagy Györgyre szavaz: elvesztí nyújthat. Ho hó! Érdemes bosnyák urak! Azt a nyújthat nem az állam fene, hanem a szegény jegyzők keserves keresményéből gyűlt egybe, tehát: „eb ura kurta!”

* Farkasok. M. Pályiból írják lapunknak, hogy ott javában garázdálkodnak a farkasok. Folyó hó 17 én is az ordas vendégek egy lovat és egy csikót téptek szét a falu mellett. Gyönyörű állapot a fegyverrel és vadászati törvény fenállása miatt.

* Minden kataszterek igazgatója Fényes László ur három heti szabadságot idét kért és kapott s már elutazott Eradonyi jóságára (?) hogy a székellyhi kerületet ha lehet, Nagy György pártjára bocsássa. A napokban Székellyhídon járt hízról-házra korteskedni. Kérjük az illető miniszter urat, hogy az a bizonyos miniszter rendelkezni megjelítje, hogy állami hivatalnokok korteskedjenek, Fényes urra nem tartozik?

* Ismét forró napok járnak; a napégető heve csaknem tarthatatlan, s félt, ha még néhány napig így tart, szárazság fog bekövetkezni. A közönségek különben, más körülmény is forróvá teszi most a napokat; érték a követválasztási mozgalmakat. Mindenütt, hogy városunkban is nagy érdeklődéssel veseltetik a lakosság a választások irányában, a mennyiben a választási hatátnap már nagyon közel, csaknem a küszöbön van.

* A házalás Debrecezenben folyvást napirond van, s hősei nemcsak tanácsnokok, szóval világiki, hanem az egyház részéről az ének magyestere is apostolkodik, hirdetvén házról házra a „Messias” tanait; erre is illehet mondani: „ne sutor ultra crepidam.”

— Brood, jul. 22. Philippovics tábornak a főhadiszállás összes társaságával tegnap éjjel ideérkezett. — Bécs, jul. 12. A montenegróiak az általuk megszállt tengerparti pontokon összpontosulnak és ágyukat, valamint löszereket gyűjtenek egybe.

— Athen, jul. 21. A krétai felkelők kormányja felhívást intézett a görög felkelőkhez, hogy ne tegyék le a fegyvert.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

UJ DONSA GOK.

* A tisztántul ref. egyházkerület közgyűlése ma délelőtt vette kezdetét, melyen leginkább iskolai és a mult közgyűléseiről elmaradt közigazgatási ügyek tárgyaltak. Főszólv. Révész Bálint ur üdvözölvén a megjelent egyház tagokat, fájjalommal jelent. Szónyi Pál budapesti magán nevelőintézet tulajdonos elhunytát, egyszerű mind örömmel tudatta, hogy az elhalálozott mint főiskolának egykori növendéke, mintegy 16 ezer frt. értéku könyvtárat és természetrajzi gyűjteményt hagyományozta a főiskolának, melytől gyűjteménynek nagy része már Debrecezen felé utban van. Kegyelelt emlékirtek meg továbbá püspök ur üdvözölő beszédében néh. Litkey Péter buji ref. lelkésznek mint a szabad független eszmék egyik kiváló előharcosának elhalálozásáról. A fent eselt tárgyat tárgyal elintézése után a gyűlés elvált. Holnap folytatatik.

* Képviselőjelölteink tiszteletére jövő vasárnap Király Mihály vendéglőjében rendezendő társas vacsorára éjegyek 1 forint 60

legjobb minőségben vas- és rézöntök, aczany és ezüstműveletek részére; ütmen-tes féglákat bécsi alak homokot rezőntök számára, továbbá a legjobb angol-aczél, lemezt és sodronyot; műszereket, asztalokat, káldok, horgokat, keveggyártók, esztengelyesek, könyvtárok, kefék, bédugások és lakatosok számára; emelvény-olajokat és fűtőgépeket készíttatunk; lakatos, réz- és pakfong árúkat, czenkivált ércpakfong és alpacca-büdiget, réz, ércz és pakfong sodronyok, valamint pulha réz-sodronyok kefékötők számára, lakatos, réz és pakfong árúkat készíttatunk gyári árakon ajánl

Kémény Ferenz, Budapest, IV. kőronahéres (urt) utca, 17. sz. a. Szerviták épülete a posta mellett. (257.)

Homeopatha orvos Elsinger M. J. és fiai Bécs, Neubau, Zolnerstr. 2. orvostudor, szülész-m. t. rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4. Segélytök ingyen. Lakás Bathán-utca, 2158-dik számú Cád-gelyi házában. (245.)

Dr. Klár Vincze orvostudor, szülész-m. t. rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4. Segélytök ingyen. Lakás Bathán-utca, 2158-dik számú Cád-gelyi házában. (245.)

Dr. Kémény Ferenz, Budapest, IV. kőronahéres (urt) utca, 17. sz. a. Szerviták épülete a posta mellett. (257.)

Dr. Klár Vincze orvostudor, szülész-m. t. rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4. Segélytök ingyen. Lakás Bathán-utca, 2158-dik számú Cád-gelyi házában. (245.)

Dr. Kémény Ferenz, Budapest, IV. kőronahéres (urt) utca, 17. sz. a. Szerviták épülete a posta mellett. (257.)

Dr. Klár Vincze orvostudor, szülész-m. t. rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4. Segélytök ingyen. Lakás Bathán-utca, 2158-dik számú Cád-gelyi házában. (245.)

Dr. Kémény Ferenz, Budapest, IV. kőronahéres (urt) utca, 17. sz. a. Szerviták épülete a posta mellett. (257.)

Dr. Klár Vincze orvostudor, szülész-m. t. rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4. Segélytök ingyen. Lakás Bathán-utca, 2158-dik számú Cád-gelyi házában. (245.)

Dr. Kémény Ferenz, Budapest, IV. kőronahéres (urt) utca, 17. sz. a. Szerviták épülete a posta mellett. (257.)

Dr. Klár Vincze orvostudor, szülész-m. t. rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4. Segélytök ingyen. Lakás Bathán-utca, 2158-dik számú Cád-gelyi házában. (245.)

Dr. Kémény Ferenz, Budapest, IV. kőronahéres (urt) utca, 17. sz. a. Szerviták épülete a posta mellett. (257.)

Dr. Klár Vincze orvostudor, szülész-m. t. rendel naponta: reggel 7-9 délután 2-4. Segélytök ingyen. Lakás Bathán-utca, 2158-dik számú Cád-gelyi házában. (245.)

itt ütik fel sátiraikat, itt árulják a kenyeret — erre volt a legnagyobb szükség!

A nyomor sehol sem lehet jobban látni mint Londonban. Számátalan történések, regény-iró beszél már erről. A statistica 10,000 embert említt évenként, a kik éhen haltak meg.

Menjünk végig a Neu-Cut utozán s akkor megtudjuk hogy mi az a kenyér. Csaka ruhát árulnak itt, meg fiatal lányokat. Melyik drágább? A ruha. Borzasztó!

Két világ van Londonban: a gazdagoké s a szegényeké. Örvény választja el a kétót. Mindezzel szemben nézzük a nemzeti büszkeséget. — Legjobb lesz ha Bulwer Anglia s az angolok czimú munkájából idézzünk erre vonatkozólag egy pár sort.

„A francziák büszkesége — írja Bulwer — onnan van, mert tudják, hogy egy nagy nemzethez tartoznak; az angolok büszkéek, mert ők s a jót nemzetségekhez tartoznak. Minden törvényki eredeti. Az „én” nóm az a kit nek nek nem szabad megilletni, az „én” házam az a mit nek nek nem szabad elfogadni, az „én” házam az a mit nek nek nem szabad elárulni, s az „én” lstenem az a kit nek nek nem szabad káromolni!”

Alig tudja az ember elképzelni miért London oly csendes, oly szomorú? Hiányzik a lelkesedés. Párisban minden arcon azt lehet olvasni kertekben boulevardon; mindenütt. Londonban örökös egyformaság. Nem hiában nevezik az angolokat hideg vértűeknek.

London a vallásosság netovábbja. Vasárnap egészen ki van halva, az üzletek be vannak zárva, s mi több ebben a nagy üzlet városban vasárnap a posta is szünetel! Bezár-koznak szobájokba — hazajöve a temptomból — s imádások könyvekbe merülnek el. Az élet mielőtt megszűnik, s vasárnap vendég-löben ebédelni is felelte nélkül.

A milyen egyhangú az angol vasárnapja olyan vig a karácsony ünnepe.

Tiszta tűzhely, jó feleség — mondja az angol példabeszéd — ennyiből áll a szegény ember gazdagsága. Ezek is mulatnak ilyenkor.

London távolról sem olyan szép mint Páris; keveset ad a csina, annál többet az életre, a munkára. A királyi lakhelye előtti kertben júlakat látam legelni. — Ez valóban meglepett.

— A Sz. Péter-féle Sz. Pál templom ott áll a város közepén, 603-ban kezdték építeni, 1666-ban is leégzett, de már 1710-ben magasba nyúl toronyával égbe ragadó ivével teljesén készen volt.

Az angol parlamentház, az alkotmány véd-bástyája az országos törvényhozást, kormány-zatot szilárdul biztosította a városi rend, s az alsóbb nemesség együlése folytán létrejött 3-ik rend itt verte vissza az alkotmány elleni áskálódásokat.

A Jorky s a Lancasteri ház versenytére — a Caasar-féle Tower, odon kapuival büszk emelkedik fel a Themse partján, s a 30 évig dúló felér a piros rózsá harez eseményét juttatta eszembe — míg végre a pupos Rich-hardon VII Henrik diadalmaskodik! r. l.

Külföldi levél. — Saját levelezésünk. — London, jul. 18.

Alig van város, mely anyai szenvedésen ment volna keresztül mint London. A pestis, a mely több ízben kitörve, milliókat temetett el, kinos nyomokat hagyott maga után. — A számtalan tüzész város részeket tett semmivé, s az 1666-diki catastropha után 200,000 sze-resestelen éhen, szomjam, csaknem megfagyva bolyong szerteszét a fekete utcákon. Egy évvel ebből 1665-ben ujjalal kitört a nagy pestis. Egész családok, utcák pusztultak el egy hét alatt. A nyomor, a kétségbeesés nyomait lehetett látni mindenütt; az éjszaka átülvölve az örültek gyönyörűségeitől, eszedesen szállítja tovább holttellett megrakott szekereit, és a méces pislogó tüze mellett vertes krétával be-irt ajtókat lehet látni; „Isten! Isten könyör-ülj rajtunk!” ez lehet olvasni mindeütt, s a nép megátokozza az új Babylont!

Majd a zordon tél kezd pusztítani. 1739. 1740-ben befagy a Themse is; a kereskedők

ezzen alkalomra is érvényben marad, jelesül: péterfia és csapoteza az I-6 kerületet, hatvan és piacoteza a II-ik kerületet, ezégléd és vartegateza a III-ik kerületet képezik. Mindegyik választókerület egy országgyűlési képviselőt választ.

A törvény 73-dik §-a szerint a választásnál szavazati joggal csak azok bírnak, kik a választók mult évben készült, s 1878-dik évre érvényes állandó névjegyzékében foglaltatnak, s csak azon kerületben a melyben összeírva vannak.

Választói jogát kiki csak személyesen gyakorolhatja.

Az igazolójegyek, — melyek a választás alkalmával a választási elnök felhívására elő-mutatandók, — illetőknek előre fognak kéz-beíttetni.

A választási eljárás mindhárom kerületben f. hó 1878. évi augusztus hó 5-ik napján hétfőn reggel 8 órakor veszi kezdetét.

Választási helyül kiüzetik: Péterfia és csapoteza I-6 választókerületre a ref. főiskolai helyiség.

Hatvan s piacoteza II-ik választókerületre a városház nagytérme.

Czegléd s vartegateza III-ik választókerületre a városház kisterme.

A választás vezérlétere a törvény 58-dik §-a alapján, mind-nik választókerületre külön elnök és jegyző választott, és pedig:

Az első kerületben elnök Simonffy Sámuel, jegyző Zóth Sámuel, helyettes elnök Varga Lajos, helyettes jegyző Nagy Ferencz.

A II-ik kerületben elnök Armós Bálint, jegyző Bozók Soma, helyettes elnök Gönyey Károly, helyettes jegyző Besztercey Károly.

A III-ik kerületben elnök Dalmy Károly, jegyző Komlóssy Arthur, helyettes elnök Halmagyi Lipót, helyettes jegyző Zeizy Dániel.

A szavazási sorr mind-nik kerületben a következő sorozat szerint állapított meg, ugyanis a szavazást kezdik az I-6 kerületben péterfia-utca, a II-ik kerületben hatvan-utca, a III-ik kerületben a czegléd-utcazi választók.

A választókkal a választásnál semmi-nemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad.

Képviselőjelöltet ajánlhat a kerület minden választója ezen ajánlat írásban adandó be a választási elnöknek, ki azt a választó-meg-éleztő napon is átveheti, legkésőbbben azonban új ajánlat felőval a választás megnyitása után adandó át a választási elnöknek.

Az ajánlatok egyidejűleg minden jelölt részére a szavazatszedő küldöttséghez egy bizalmi férfi jelölendő; szabadságában áll azonban ajánlónak két bizalmi férfit kijelölni. — Az ajánló kívánatára ajánlatról térítvény adandó.

Kelt Debrecezen a központi választó-mányának 1878-dik évi július 9-én tartott üléséből.

Simonffy Imre m. k. közp. vál. jegyző Csurka János m. k. közp. vál. jegyző

Külföldi levél. — Saját levelezésünk. — London, jul. 18.

Alig van város, mely anyai szenvedésen ment volna keresztül mint London. A pestis, a mely több ízben kitörve, milliókat temetett el, kinos nyomokat hagyott maga után. — A számtalan tüzész város részeket tett semmivé, s az 1666-diki catastropha után 200,000 sze-resestelen éhen, szomjam, csaknem megfagyva bolyong szerteszét a fekete utcákon. Egy évvel ebből 1665-ben ujjalal kitört a nagy pestis. Egész családok, utcák pusztultak el egy hét alatt. A nyomor, a kétségbeesés nyomait lehetett látni mindenütt; az éjszaka átülvölve az örültek gyönyörűségeitől, eszedesen szállítja tovább holttellett megrakott szekereit, és a méces pislogó tüze mellett vertes krétával be-irt ajtókat lehet látni; „Isten! Isten könyör-ülj rajtunk!” ez lehet olvasni mindeütt, s a nép megátokozza az új Babylont!

Majd a zordon tél kezd pusztítani. 1739. 1740-ben befagy a Themse is; a kereskedők

ezzen alkalomra is érvényben marad, jelesül: péterfia és csapoteza az I-6 kerületet, hatvan és piacoteza a II-ik kerületet, ezégléd és vartegateza a III-ik kerületet képezik. Mindegyik választókerület egy országgyűlési képviselőt választ.

A törvény 73-dik §-a szerint a választásnál szavazati joggal csak azok bírnak, kik a választók mult évben készült, s 1878-dik évre érvényes állandó névjegyzékében foglaltatnak, s csak azon kerületben a melyben összeírva vannak.

Választói jogát kiki csak személyesen gyakorolhatja.

Az igazolójegyek, — melyek a választás alkalmával a választási elnök felhívására elő-mutatandók, — illetőknek előre fognak kéz-beíttetni.

A választási eljárás mindhárom kerületben f. hó 1878. évi augusztus hó 5-ik napján hétfőn reggel 8 órakor veszi kezdetét.

Választási helyül kiüzetik: Péterfia és csapoteza I-6 választókerületre a ref. főiskolai helyiség.

Hatvan s piacoteza II-ik választókerületre a városház nagytérme.

Czegléd s vartegateza III-ik választókerületre a városház kisterme.

A választás vezérlétere a törvény 58-dik §-a alapján, mind-nik választókerületre külön elnök és jegyző választott, és pedig:

Az első kerületben elnök Simonffy Sámuel, jegyző Zóth Sámuel, helyettes elnök Varga Lajos, helyettes jegyző Nagy Ferencz.

A II-ik kerületben elnök Armós Bálint, jegyző Bozók Soma, helyettes elnök Gönyey Károly, helyettes jegyző Besztercey Károly.

A III-ik kerületben elnök Dalmy Károly, jegyző Komlóssy Arthur, helyettes elnök Halmagyi Lipót, helyettes jegyző Zeizy Dániel.

A szavazási sorr mind-nik kerületben a következő sorozat szerint állapított meg, ugyanis a szavazást kezdik az I-6 kerületben péterfia-utca, a II-ik kerületben hatvan-utca, a III-ik kerületben a czegléd-utcazi választók.

A választókkal a választásnál semmi-nemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad.

Képviselőjelöltet ajánlhat a kerület minden választója ezen ajánlat írásban adandó be a választási elnöknek, ki azt a választó-meg-éleztő napon is átveheti, legkésőbbben azonban új ajánlat felőval a választás megnyitása után adandó át a választási elnöknek.

Az ajánlatok egyidejűleg minden jelölt részére a szavazatszedő küldöttséghez egy bizalmi férfi jelölendő; szabadságában áll azonban ajánlónak két bizalmi férfit kijelölni. — Az ajánló kívánatára ajánlatról térítvény adandó.

Kelt Debrecezen a központi választó-mányának 1878-dik évi július 9-én tartott üléséből.

Simonffy Imre m. k. közp. vál. jegyző Csurka János m. k. közp. vál. jegyző

Külföldi levél. — Saját levelezésünk. — London, jul. 18.

Alig van város, mely anyai szenvedésen ment volna keresztül mint London. A pestis, a mely több ízben kitörve, milliókat temetett el, kinos nyomokat hagyott maga után. — A számtalan tüzész város részeket tett semmivé, s az 1666-diki catastropha után 200,000 sze-resestelen éhen, szomjam, csaknem megfagyva bolyong szerteszét a fekete utcákon. Egy évvel ebből 1665-ben ujjalal kitört a nagy pestis. Egész családok, utcák pusztultak el egy hét alatt. A nyomor, a kétségbeesés nyomait lehetett látni mindenütt; az éjszaka átülvölve az örültek gyönyörűségeitől, eszedesen szállítja tovább holttellett megrakott szekereit, és a méces pislogó tüze mellett vertes krétával be-irt ajtókat lehet látni; „Isten! Isten könyör-ülj rajtunk!” ez lehet olvasni mindeütt, s a nép megátokozza az új Babylont!

Majd a zordon tél kezd pusztítani. 1739. 1740-ben befagy a Themse is; a kereskedők

ezzen alkalomra is érvényben marad, jelesül: péterfia és csapoteza az I-6 kerületet, hatvan és piacoteza a II-ik kerületet, ezégléd és vartegateza a III-ik kerületet képezik. Mindegyik választókerület egy országgyűlési képviselőt választ.

A törvény 73-dik §-a szerint a választásnál szavazati joggal csak azok bírnak, kik a választók mult évben készült, s 1878-dik évre érvényes állandó névjegyzékében foglaltatnak, s csak azon kerületben a melyben összeírva vannak.

lesz, eltörli azt a kormány, addig pedig csak veszekedjenek a parasztok kedvükre; a piac körnékén véletlenségből összetalálkozott néhány komoly férfiú aggódva társalog városunk jövőjéről; az ország képviselő és városi tisztviselő választások alkalmából elszívgartott hí-reket, melyek ha igazaknak bizonyulnak, polgári társas életünk szegényfoltjai maradnak sokáig, esudálkozással hallják egymástól, és végre is abban egyeznek meg, hogy: meg-lás-suk mit hoz a holnap.

r. l.

— VIDEKI HIREK. Aradon Dorn Frigyes igazgatója alatt német szintársulat ütötte fel tanyáját. Erdelyből írják, hogy a havason és a Retyezát hegy ormain mult vasárnap föllátni hó esett. Az időjárás ott folytonosan hideg. A bérekekre hóhelyek hullanak. Mikóháza helyiségben e hó 17-én borzostó tűz dühögött, 58 ház égett le; a templom, lelkészlak és iskola is elpusztult. Somfalván is nagy tűz volt e hó 12-én.

Bevonulás Boszniába. Lapunk tegnapi számainak „legújabb” rovatában említettük már, hogy a tárgyalások, melyek Bécsben Andrássy és Karatheodory pasa közt folytak, semmi eredményre nem vezettek, mert a török meghatalomzott a portatulajdonának tartja a sokszor emlegetett területényt, s nem hajlandó azt egykönnyen más államnak adni.

Ennek dacára is azonban — az okkupáció meg fog történni, még mielőtt a tárgyalások befejeztetnénk.

A tisztviselői kar Boszniában tisztán szláv elemekből állítanak össze. Mint a „Bohemian” írja, megzállandó kerület polgári közigazgatásához több esch hivatalnok, továbbá Fodróczy fümei főispán, Mazurancics J. és Mexiner horvátországi alispánok fognak a fontosabb állásokra kinevezetni. Uj Gradiska kerületi főnöke Minavics, ki egyik királyi biztos lesz, már a határra utazott.

Bosznia főpostai igazgatója Bandler V. sopronyi postai igazgatót nevezetett ki, illetőleg ő szemelgetett ki a kormány által arra, hogy a megszállandó tartományokban először a tábori postát, és azután a rendes postát szervezze. Bandler holnap Bécsben kapja a közös külügyminiszterumban a szükséges utasításokat; f. hó 28-dikán kell neki Brodban lennie. Bandler azon ügyelmeztetést kapta, hogy esetleg három évi távollétre készüljön.

A novii török parancsnok (bimbasi), kihez egy pár magyar adátogatot s nála vendégszerető fogadtatást nyert, azt mondta, hogy még nem kapott semmiféle parancsot arra nézve, hogy minő magartást foglaljon el szemben az osztrák-magyar csapatokkal. Csak 300 emberből álló török csapat fölött parancsnok, de kijelenté, hogy ha a megszálló csapatok át lépnek a határt, kötelességének ismerendi teitleg ellene szegülni a támadásnak és inkább meghal, mint a reá bizott területet elhagyni.

A szerb skuptina tiltakozást küldött az összes európai nagyhatalmakhoz Boszniának és Hercegovinának az osztrák hadak által leendő megszállása ellen. A tiltakozó jegyzék állítólag történetileg kimutatta, hogy hajdan mindkét tartomány szerb területet képezett. Ugy a legfelsőbb, mint a legalsóbb körökben nagy elkeseredés uralkodik Oroszország ellen a magartatás miatt, melyet ez a kongresszus követett.

Értesítés. Az 1878-ik évi október hó 17-én Budapesten újbol megnyitandó országgyűlésre Debrecezen sz. kir. városból küldendő országgyűlési három képviselő megválasztása az 1874. évi XXXIII. t. cz. alapján lévő foganatosítandó, ezen törvény értelmében a választói képesség felruházott lakosok tudomás s illetve alkotmányos joguk gyakorolhatása végett, következőkről értesítettek:

Városunknak még az 1848-ik évben 3 választókerületre lett felosztás

6 darab britannia-czest evőkendő, 6 darab ugyanolyan kékcsékendi, összesen 12 dbb. melyek 235 frt. árba ebből 6 frt. volt, most mind 12 dbb. 235 frt. britannia-czest evőkendő, 6 darab ugyanolyan vörös, 6 darab ugyanolyan sárga, összesen 12 darab, melyek ára ebből 9 frt. volt, most mind 12 dbb. 235 frt.

12 darab ugyanolyan vörös, 6 darab ugyanolyan sárga, összesen 18 dbb. 180 frt. 12 darab ugyanolyan vörös, 6 darab ugyanolyan sárga, összesen 18 dbb. 180 frt.